
 

 

 

Μαθητικός λόγος 
Η εφημερίδα της πέμπτης τάξης του 15ου Δημοτικού Σχολείου 

Καβάλας  
 

 
 

 

2 Απριλίου  Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου, και γενέθλια ημέρα  

του σπουδαίου παραμυθά  

 

 «…Όπως προχωρώ στο δρόμο, βλέπω περιβόλια, ποταμάκια και πεταλούδες που μου 

γνέφουν και μου λένε: Για περίμενε ένα λεπτό, έχω κάτι σημαντικό να σου πω! 

Τα κολεόπτερα που παίζουν στον άνεμο είναι μεταμορφωμένες πριγκίπισσες. Οι 

λιβελούλες που πετούν πάνω από τα λιβάδια είναι πολεμιστές. Τα έλατα δε θέλουν να 

γίνουν χριστουγεννιάτικα δέντρα και πονάνε από το υπερβολικό φορτίο της 

διακόσμησης. Ακόμη και οι βελόνες του ραψίματος μπορεί να ξεσηκωθούν και να 

διαμαρτυρηθούν για την υπεροψία των πέντε δαχτύλων του ανθρώπινου χεριού, που 

τους στερούν την ελευθερία να κινούνται όπως θέλουν…»  

 

                                                                                            Χανς  Κριστιαν  Αντερσεν 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΟ ΠΑΡΤΥ ΜΑΣΚΕ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 

Στης 6 Μαρτίου 2016 στο ξενοδοχείο 

Γαλαξίας  πραγματοποιήθηκε  το παρτυ 

μασκέ του σχολείου μας στις ώρα 6  όλα  τα 

παιδιά χαρούμενα με διαφορές στολές όπως 

αστυνόμοι ινδιάνοι σουπερ ήρωες και άλλα 

έφεραν μαζί τους κάποιον φίλο τους.Μικροι 

και μεγάλοι το διασκέδασαν χόρεψαν με  

την  ψυχή τους και  κέρδισαν μικρά δωράκια 

όλοι μαζί παιξανε παιχνιδια.Θα ήθελα να πω 

συγχαρητήρια σε όλους αυτούς που 

βοήθησαν σε αυτήν την πανέμορφη βραδιά 

που χάρισε σε όλους χαμόγελα!!!                   

                                                                                                                      

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ                                          

 

Βιβλιοδεσία, μια παραδοσιακή τέχνη 
 
 Η τάξη μας επισκέφτηκε το βιβλιοδετείο που βρίσκεται 
στη Δημοτική αγορά Καβάλας. Εκεί μας υποδέχτηκαν με 
ευγένεια και μας εξήγησαν τι είναι η βιβλιοδεσία. 
Καταλάβαμε ότι είναι μια τέχνη τόσο παλιά όσο και τα 
βιβλία και η γραφή. Πρώτα οι βιβλιοδέτες ράβουν με 
ειδικές κλωστές τις σελίδες του βιβλίου στο πίσω μέρος 
και έπειτα κολλούν λωρίδες χαρτιού στην πλάτη του 
βιβλίου. Οι λωρίδες κολλιούνται με μια πολύ γερή κόλλα, 
ειδική γι' αυτή τη δουλειά. Στο επόμενο στάδιο βάζουν 
το βιβλίο στον κόφτη, μια μηχανή που κόβει το χαρτί, για 
να κοπούν οι σελίδες που προεξέχουν. Στη συνέχεια 
τοποθετούν ένα σκληρό χαρτόνι πάνω στο βιβλίο έτσι 
ώστε να καλύψει όλη την επιφάνειά του και από πάνω 
βάζουν πλαστικά ή δερμάτινα καλύμματα και τα 
κολλούν. Έπειτα συμπιέζουν το σκληρό εξώφυλλο με το 
βιβλίο και την κόλλα σ' ένα ειδικό μηχάνημα, την πρέσα, 
για να κολλήσουν γερά. Η τοποθέτηση των επιγραφών 
στα καλύμματα γίνεται με τον παραδοσιακό τρόπο. 
Υπάρχουν μικρά μεταλλικά κουτάκια στα οποία 
αναγράφονται ανάγλυφα γράμματα της αλφαβήτου. Τα 
κουτάκια ενώνονται και σχηματίζουν λέξεις. Στη συνέχεια 
θερμαίνονται και πιέζονται πάνω σε χρυσόχαρτο και έτσι 
"τυπώνονται" οι τίτλοι των βιβλίων με χρυσά γράμματα. 
Ακόμα μ' ένα εργαλείο από ελεφαντόδοντο δημιουργούν 
στην πλάτη των βιβλίων ανάγλυφες γραμμές και 
καλλιτεχνικά σχέδια τα οποία χρειάζονται βέβαια 
δεξιοτεχνία και υπομονή. Τελικά καταλάβαμε ότι το 
βιβλίο είναι το βασικό στοιχείο του πολιτισμού και ότι η 
τέχνη της βιβλιοδεσίας είναι πολύ σημαντική για να 
μπορούμε να κρατάμε εμείς τα βιβλία στα χέρια μας και 
να τα χρησιμοποιούμε. Η βιβλιοδεσία είναι η τέχνη που 
τα ομορφαίνει, τα συντηρεί και τα προστατεύει από την 
φθορά του χρόνου..  
 

 

ΟΔΥΣΣΕΙΑ 

Η οδύσσεια είναι ένα από τα σημαντικότερα 

κείμενα της παγκόσμιας λογοτεχνιας.Ειναι 

γραμμένο από τον Όμηρο και περιγράφει 

έναν ηρώα της μυθολογίας που ήταν 

βασιλιάς της Ιθάκης και  έχει πάει στον 

ξακουστό πόλεμο της  Τροίας και με την 

εξυπνάδα του νίκησαν τους Τρώες μετά 

όμως ήρθε η ώρα όταν να επιστέψουν αυτός 

πέρασε τα πάνδεινα γιατί ο θεός της 

θάλασσας ο Ποσειδώνας ηχεί θυμώσει μαζί 

του και δεν τον άφηνε πίσω άλλα ευτυχώς 

ειε την θεά Αθηνά που τον προστάτευε 

τελικά μετά από 20 χρονιά επέστρεψε και 

εκεί βρήκε τους ξακουστούς μνηστήρες οι 

όποιοι κακομεταχειριζόταν το βασίλειο του 

τον γιο του και ήθελαν να παντρευτούν την 

γυναικά του τελικά κατάφερε να πάρει πίσω 

όλα αυτά που είχε χάσει γα χρονιά αύτη η 

ιστορία μας διδάσκει ότι πότε δεν   πρέπει 

να τα παρατάμε ακόμα και όλα είναι 

εναντίον μας είναι εξαιρετικά όμορφη  

ιστορία. 

                                         Αναστασία                                                                                

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

STOP THE BULLYING λεγεται στα αγγλικα ΟΧΙ ΣΤΟ 
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ το λέμε στα ελληνικα 
Εξι  δύωρες συναντήσεις για το σχολικο 
εκφοβισμό πραγματοποιήθηκαν στην τάξη μας 
σε συνεργασία με το κέντρο προλήψης 
ναρκωτικών  νομου καβάλας . 
Μάθαιμε πώς να «αντιμετωπίζουμε» 
Το θύτη και πώς να «προστατευόμαστε». 
Το βασικότερο όμως είναι ότι μάθαμε να 
σεβόμαστε τους συμμαθητές μας και να τους 
δεχόμαστε όπως είναι. 
 

 

ΜΗ ΡΥΠΑΙΝΕΤΑΙ ΤΗ ΓΗ ΟΜΟΡΦΑΙΝΕΙ ΤΗ 

ΖΩΗ 

 

Την Τετάρτη 30 Μαρτίου θυμηθήκαμε αυτό υο 

σύνθημα παρακολουθώντας την μουσικοθεατρική 

παρασταση του μουσικου σχολείου της πόλης μας « 

τα πολύτιμα σκουπίδια του κυρίου Νο» του 

Χρήστου Μπουλώτη  μια παράσταση πολύ 

διδακτική για μας τα παιδια αλλά και για τους 

μεγάλους δείχνοντας μας τι θα κερδίσουμε αν 

προστατεύουμε το περιβάλλον. Στο τέλος 

παρακολουθήσαμε και ακουσαμε γνωστά τραγουδια 

από τις ομάδες οργάνων και από την χορωδία του 

σχολείου. Ένα μεγάλο μπραβο και στους καθηγητές 

αλλά και στους μαθητές της εκδήλωσης.  

 

ΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟΑΣΠΡΟ ΒΡΑΧΙΟΛΑΚΙ 
« Ο ΜΑΡΤΗΣ» 

 
Τον Μαρτη τον βάζουμε στο χέρι σήμερα την  πρώτη 
ημέρα του Μαρτίου 
 – Τι δείχνει  όμως το έθιμο αυτό  
Ο Μάρτης είναι ένα παμπάλαιο έθιμο, με βαλκανική 
διασπορά. 
 Πιστεύεται ότι έχει τις ρίζες του στην Αρχαία Ελλάδα, 
και συγκεκριμένα στα Ελευσίνια Μυστήρια. 
Οι μύστες των Ελευσίνιων Μυστηρίων έδεναν μια 
κλωστή, την Κρόκη, στο δεξί τους χέρι και το αριστερό 
τους πόδι. 
Από τη 1η ως τις 31 του Μάρτη, τα παιδιά φορούν 
στον καρπό του χεριού τους ένα βραχιόλι, φτιαγμένο 
από στριμμένη άσπρη και κόκκινη κλωστή, τον Μάρτη 
.  
Σύμφωνα με τη λαϊκή παράδοση, ο Μάρτης 
προστατεύει τα πρόσωπα των παιδιών από τον πρώτο 
ήλιο της Άνοιξης, για να μην καούν. Τον φτιάχνουν την 
τελευταία μέρα του Φλεβάρη και τον φορούν την 
πρώτη μέρα του Μάρτη, πριν βγουν από το σπίτι. 
Σε μερικές περιοχές ο Μάρτης φοριέται στο μεγάλο 
δάχτυλο του ποδιού σαν δαχτυλίδι για να μην 
σκοντάφτει ο κάτοχός του. 
Το βραχιόλι αυτό το βγάζουν στο τέλος του μήνα, ή το 
αφήνουν πάνω στις τριανταφυλλιές όταν δουν το 
πρώτο χελιδόνι, για να τον πάρουν τα πουλιά και να 
χτίσουν τη φωλιά τους. 
 
                                                            ΓΕΩΡΓΙΑ  
 

 

ΣΑΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ 

ΖΩΟΥΠΟΛΗ 

 

Η Ζωουπολη ειναι μια υπεροχη ταινια για παιδια και 

ενηλικους ειναι πραγματικα αστεια αλλα και τρομακτικη 

περιγραφη ενα κουνελακι που απο μικρο θελει να γινει 

αστυνομικος  και παντα ακομα και μικρη πολεμουσε για 

το δικιο ετσι  αποφασιζει να παει στην ζωουπολη που 

εκει ο καθενας μπορει να ακουλουθηση τα ονειρα του 

και να γινει αυτο που θελει αλλα τα πραγματα οταν παει 

εκει δεν ειναι ακριβως οπως τα περιμενη η αδικη  

βασιλευον τελικα θα τα καταφερη να  κερδισει την  

αδικια??  γιατι μην ξεχνατε η αδικια μπορει να ερθει 

απο εκει που δεν θα το περιμενης !! σας την συστηνω 

                                                                       

Αναστασία 

 

http://adserver.adtech.de/?adlink/1370/5933566/0/170/AdId=-3;BnId=0;itime=130093979;


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΩΝ 

ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ 15ου 

4 ΧΡΥΣΑ ΜΕΤΑΛΛΙΑ ΣΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ 

ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 

ΚΑΒΑΛΑΣ 2016 
 

 

Στις 18-19-20 Μαρτίου στο ξενοδοχείο LUCY 
έγιναν οι Προκριματικοί Αγώνες του Πανελλήνιου 
Σχολικού Σκακιστικού Πρωταθλήματος του 2016 
για τα Σχολεία της Περιφερειακής Ενότητας 
Καβάλας. 
Περίπου 300 μαθητές όλων των τάξεων έλαβαν 
μέρος. Οι 5 πρώτοι σε κάθε τάξη και οι 5 
καλύτερες ομάδες θα λάβουν μέρος στην β΄φάση 
των αγώνων (ημιτελικοί περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης που θα γίνουν στην Ξάνθη 
στις 26 – 27 Μαρτίου)  
Όσοι προκριθούν θα αγωνιστούν στα τελικά του 
Πανελλήνιου Σχολικού Πρωταθλήματος στις 23 – 
25 Απριλίου στην Χαλκιδική. 
Στο ομαδικό πρωτάθλημα το σχολείο μας 
αναδείχθηκε 1ο από 22 σχολεία του νομού μας με 
5 νίκες σε 5 αγώνες. Η ομάδα αποτελείται από 
τους : Κυριακίδη Αναστάσιο, Καλαμούκο 
Γρηγόριο, Τουνουσίδη Παναγιώτη και 
Καλαμούκου Γιολάντα. 
Στο ατομικό πρωτάθλημα τα αποτελέσματα των 
μαθητών του σχολείου μας κατά τάξη μετά από 7 
γύρους ήταν: 
Β ΤΑΞΗ- ΚΑΡΑΠΑΥΛΙΔΗΣ ΜΑΡΙΟΣ- 25η θέση 
Γ ΤΑΞΗ- ΚΑΛΑΜΟΥΚΟΥ ΓΙΟΛΑΝΤΑ- 2η θέση 
(προκρίθηκε) 
Ε ΤΑΞΗ- ΚΑΛΑΜΟΥΚΟΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ- 1η θέση 
(προκρίθηκε) 
ΣΤ ΤΑΞΗ- ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ- 1η θέση 
(προκρίθηκε) 
ΣΤ ΤΑΞΗ- ΤΟΥΝΟΥΣΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ- 5η θέση 
 

 

ΝΕΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΣΤΟ ΣΚΑΚΙ.  

ΤΟ 15Ο ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΑ ΟΜΑΔΑ ΣΚΑΚΙ 

ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 2016 

3 ΧΡΥΣΑ ΜΕΤΑΛΛΙΑ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
 

Στις 26 και 27 Μαρτίου έγιναν στο ξενοδοχείο Elisso Xenia στην 
Ξάνθη οι ημιτελικοί αγώνες Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης 
του Πανελλήνιου Σχολικού Πρωταθλήματος. 
Το σχολείο μας για 2η συνεχόμενη χρονιά κατέκτησε την 1η θέση 
αήτητο με 5 νίκες σε 5 αγώνες. 
Στο ατομικό πρωτάθλημα η συγκομιδή των μεταλλίων ήταν 
ικανοποιητική με 2 χρυσά. 
Ο Γρηγόρης Καλαμούκος αναδείχθηκε 1ος στην Ε΄ τάξη και η 
Γιολάντα Καλαμούκου 1ο κορίτσι στην Γ΄ τάξη. 
Οι 4 μαθητές μας  θα αγωνιστούν στα τελικά του Ομαδικού και 
του ατομικού Πανελλήνιου Σχολικού Πρωταθλήματος στις 23 – 
25 Απριλίου στην Χαλκιδική. 
Το σχολείο μας τίμησε τους μαθητές του για τις επιτυχίες τους 
και η ομάδα παρέδωσε το κύπελο για την τροπαιοθήκη του 
σχολείου. 
                                                                                                                                                
                                                                       ΓΡΗΓΟΡΗΣ 
 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ιστορία του κοσμήματος 
 

Το κάθε είδος κοσμήματος έχει τη δική του 

ιστορία. Τα πρώτα κοσμήματα που φόρεσε ο 

άνθρωπος χάνονται στο βάθος της 

προιστορίας καθώς υπολογίζεται ότι 

προτοφορέθηκαν  40.000 χρόνια πριν. Οι 

λο΄γοι που ώθησαν τον άνθρωπο στην 

σύλληψη της ιδέας του κοσμήματος  είναι η 

προσέλκυση άλλου φύλου , ο καλωπισμός 

και σε κάποιες περιπτώσεις για λόγους 

φύλαξης από το κακό ( φυλαχτό ) και οι 

υπερφυσικές  ιδιότητες του κοσμήματος. Τα 

πρώτα κοσμήματα ήταν φτιαγμένα από 

ανεπεξέργαστα υλικά όπως για παράδειγμα 

δόντια ζώων, όστρακα, καρποί, κουκούτσια 

ή ακόμα και πέτρες. Η κατασκευή των 

πρώτων χρυσών κοσμημάτων όπως είναι 

φυσικό έγινε σε χώρες όπου ο χρυσός 

αφθονούσε. Ο κυρίαρχος ρόλος της Ασίας 

και της Αιγύπτου στα κοσμήματα οφείλεται 

κατά ένα μεγάλο μέρος σε αυτόν τον 

παράγοντα. Ο χρυσός ήταν ανέκαθεν κάτι 

μαγικό, αφού είναι άφθαρτος και η λάμψη 

του αθάνατη. 

 

                                       Σοφία 

Δημοτικη Βιβλιοθήκη Καβάλας 
 

Συμμετέχοντας στο γράψιμο μια ς 

εφημερίδας είναι κάτι ωραίο. Σε κάνει να 

νιώθεις ότι κανεις κάτι που θα βοηθήσει τους 

άλλους – μαθαίνοντας τα νέα - . Πόσο 

μάλλον σε μια μαθητική εφημερίδα που οι  

άνθρωποι που είναι έξω από το σχολείο 

μαθαίνουν μέσα από εσένα το τι γίνεται μέσα 

στο σχολείο.Σςτα πλαίσια λοιπόν της 

συγγραφης της εφημερίδας της τάξης μας 

επισκεφτηκαμε τη δημοτική βιβλιοθήκη 

Καβάλας για να δουμε  τα αρχεία παλαιών  

εφημερίδων  που υπάρχουν εκεί.Τεράστιοι 

τόμοι με όλες της εφημερίδες παλιές και 

καινούργιες μας περίμεναν εκει για να τις 

ξεφυλλίσουμε. 

Και το πιο συναρπαστικό η μυρωδιά του 

φύλλου που κυριάρχουσε και που αναδιώταν 

μας συνεπήρε. 

 

 

ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΛΕΜΕ ΕΤΣΙ 
Άρες μάρες κουκουνάρες 
Φράση που προήλθε από τις αρχαίες κατάρες: Κατ-άρα- άρα- μάρα. Και οι νεώτεροι το άρα-μάρα το 
έκαναν άρες μάρες κουκουνάρες ( άδεια κούφια ) και δημιούργησαν  μια καινούρια φράση που 
σημαίνει « άλλα  ντ’ άλλων « 
 
Άρτζι μπούρτζι και λουλάς 
Στα χρόνια του Καποδίστρια τα χρήματα είχαν τελειώσει . Έτσι αναγκάστηκε να το πει στους 
οπλαρχηγούς . Εκείνοι όπως ήταν θερμόαιμοι , άναψαν και του είπαν: « Ακου δω κυρ Γιάννη, αν δεν  
μας τακτοποιήσεις  στα γρήγορα, θα πάρουμε τα αρκεβούζια μας ( όπλα εποχής ) και το λουλά μας  ( 
μέρος του ναργιλέ ) και θα τα στήσουμε στο πέρασμα του Αναπλιού και όποιος πλούσιος  θα πέφτει 
κατά κείθε , θα τον γραπώνουμε και  θα του παίρνουμε λύτρα . 
Επίσης η φράση αυτή «Αρτζιβούριο» κατά τους Αρμενίους  είναι η αυστηρή νηστεία τη βδομάδα που 
συμπίπτει με τη δικιά μας εβδομάδα του Τριωδίου.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι αλκυονίδες μέρες και ο μύθος της αλκυόνης   
         

  

Ποιες είναι οι ''Αλκυονίδες Μέρες''; 
 Αλκυονίδες μέρες ονομάζονται οι μέρες εκείνες του Ιανουαρίου, οι οποίες έχουν καλό 

καιρό και ηλιοφάνεια. Πρόκειται για αρχαία ελληνική ονομασία, που προέρχεται απ' τον 

Αριστοτέλη. 

 

  Μετεωρολογικά εξηγείται με την εξίσωση των βαρομετρικών πιέσεων μεταξύ της 

Νοτίου και Βορείου Ευρώπης, ενώ μυθολογικά υπάρχουν πολύ όμορφες ιστορίες για το 

φαινόμενο αυτό... 

Δεν υπάρχουν κάθε χρόνο Αλκυονίδες μέρες, π.χ. το έτος 1947 δεν υπήρξαν καθόλου. 

Στην Ελλάδα το 2011, έκαναν την έναρξή τους τη δεύτερη εβδομάδα του Ιανουαρίου. 

 

Το πουλί Αλκυόνα  
 Οι Αλκυονίδες μέρες έχουν πάρει την ονομασία τους από το ψαροπούλι Αλκυόνα, που 

κλωσά τα αυγά του εκείνες τις ημέρες. Η Αλκυόνα, σύμφωνα με την παράδοση, είναι ένα 

πουλί που συμβολίζει τη γαλήνη, την προστασία και παύει τη θαλασσοταραχή. Αν και 

αποδημητικό πουλί, δε φεύγει, αλλά έρχεται το φθινόπωρο, ενώ φεύγει αρχές Μαρτίου. 

Γεννά τα αυγά του στις σχισμές των βράχων της θάλασσας. 

 

 Σύμφωνα με ένα μεσαιωνικό μύθο, το χρώμα της Αλκυόνας στην αρχή ήταν γκρίζο, 

όταν όμως έγινε ο βιβλικός κατακλυσμός πέταξε ψηλά και το στήθος της έγινε κόκκινο 

απ' τον ήλιο, ενώ η ράχη της μπλε απ' το χρώμα του ουρανού. 

Για τη συζυγική πίστη των Αλκυόνων αναφέρεται ότι όταν ο σύζυγος της Αλκυόνας 

γεράσει και δεν μπορεί να πετάξει πια, τότε η θηλυκιά Αλκυόνα τον παίρνει στους ώμους 

της και τον μεταφέρει πάντοτε μαζί της, τον ταΐζει και τον περιποιείται ως το θάνατο. 

 

Ο μύθος της Αλκυόνης 
 Σύμφωνα με την ελληνική μυθολογία, η Αλκυόνη ήταν κόρη του Αιόλου, του θεού των 

ανέμων. Ζούσε στα ακρογιάλια της θάλασσας με τον άντρα της, τον Κήυκα, και 

αισθάνονταν τόσο πολύ αγαπημένοι και ευτυχισμένοι, ώστε παρομοίαζαν τους εαυτούς 

τους με το ζευγάρι των θεών, Δία και Ήρα. Για την ασέβειά τους, όμως, αυτή, ο Δίας 

οργίστηκε τόσο πολύ που μεταμόρφωσε τον Κήυκα σε όρνιο. Η Αλκυόνη, χωρίς να 

γνωρίζει τι είχε συμβεί, έτρεχε παντού τρελαμένη για να βρει τον αγαπημένο της σύζυγο. 

Οι θεοί του Ολύμπου τη λυπήθηκαν και τη μεταμόρφωσαν στο θαλασσοπούλι, την 

Αλκυόνα, που μοιάζει να ψάχνει στις θάλασσες για να βρει το χαμένο της σύζυγο.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΜΑΡΤΙΟΥ   
         
6    Παγκόσμια ημέρα κατά του ενδοσχολικού 

εκφοβισμού και της ενδοσχολικής βίας 
 
20   Διεθνής ημέρα της Γης 
 
21   Παγκόσμια ημέρα κατά του Ρατσισμού,              

Δασοπονίας και  Ποίησης 
 
22   Παγκόσμια  Ημέρα για το         
       Νερό 
 
23    Παγκόσμια ημέρα     
        Μετεωρολογίας 
 
27   Παγκόσμια ημέρα Θεάτρου 
         

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ  ΗΜΕΡΕΣ  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
 
2  Παγκόσμια ημέρα παιδικού βιβλίου 
    Παγκόσμια ημέρα αυτισμού 
 
18  Παγκόσμια ημέρα πολιτιστικής         
      Κληρονομιάς 
 
22  Παγκόσμια ημέρα  της Γης 
 
26  Παγκόσμια ημέρα διανοητικής ιδιοκτησίας 
 
28  Παγκόσμια  ημέρα για την υγεία και την  
      Ασφάλεια στην εργασία 
 
29  Παγκόσμια  ημέρα χορού       
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

                                            

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΝΕΑΣ  ΚΑΡΒΑΛΗΣ 
 
Το να επισκεφτείς  ένα μουσείο είναι ας πούμε κάτι το συνηθισμένο – ειδικά αν είσαι μαθητής-. ’Ετσι  και μεις 
με χαρά μπήκαμε στο λεωφορείο για να επισκεφτούμε το Λαογραφικό Μουσείο Νέας Καρβάλης .  
Όταν  αναφερόμαστε στη λαογραφία  αναφερόμαστε στην ιστορία του τόπου μας , άγνωστη πολλές φορές για 
μας που βρισκόμαστε στην  ηλικία  των 11 χρόνων και όχι μόνο. 
Όμως  ω! τι έκπληξη να σου μιλούν για αυτή και να την γνωρίζεις όπως την γνωρίσαμε εμείς. 
Κίνηση ακρων και όλου του σώματος , αυξηση και  μείωση του τόνου της φωνής  και μεις καθηλωμένοι να  
«ρουφάμε « όλα όσα μας έλεγε για την ιστορία  των προσφύγων κατοίκων της Νέας  Καρβάλης. 
Να  ξέρετε πάντως όσα μας είπε μας άγγιξαν.  Να΄ναι καλά …………….. 
 

 


